

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 152-492, 252-522
A szerkesztésért és a kiadásért a vezérigazgató felel.

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 1. kiadás

1955. augusztus 9.

6 óra - perc

Filmhírek

i Sr/Szl/Gy -cz Bn 1955. augusztus 9.

Szeptemberben több külföldi filmet mutatnak be filmszínházaink. Vetítik többi között a "Békében élni" című olasz, "A mi igazgatónk" román, "A hegyekből jöttek", "Jó reggelt" szovjet, "Ma este minden véget ér", "Autyafejűek" csehszlovák, "Karrier" lengyel, "Telepesek" argentin, valamint az "Özönvíz előtt" című francia-olasz filmet.

Szeptemberben játsszák először a "Gázolás" című új magyar filmet.

A Magyar Szinkron Filmgyártó Vállalat az "Iskola-kerülő" című szovjet ifjúsági filmet szinkronizálja, továbbá "A léha asszony", a "Jó reggelt" és "A hegyekből jöttek" című szovjet filmeket magyar feliratokkal látja el.

x x x

Csütörtöktől mutatják be a filmszínházak a "Nyári valcser" című német zenésfilmet, a "Scott kapitány" című angol és a "Leleplezés" c. román filmet. /MTI/

A legjobb takarmányokat kapják a kiállításra kerülő állatok

i SJ/Dé/Gy ká P 1955. augusztus 9.

Az Országos Mezőgazdasági Kiállításra több ezer állatot hoznak fel. A szarvasmarhák, a sertések, a lovak, a halak, a galambok és a bemutatásra kerülő számos, más állatfaj ellátása komoly felkészülést kíván. Külön bizottság jelölte ki a legjobb minőségű szálas- és szemes takarmányokat az állatok számára. Gondoskodnak arról is, hogy a jószágok azt a takarmányt kaphassák, amit otthon fogyasztanak. A tehenek számára, a nagyobb tejhozam eléréséhez több mint lo vagon sörtörkölyt tároltak, a juhoknak szárított répaszeletről gondoskodtak. A kiállítás ideje alatt a budapesti tejfeldolgozó üzemek főlözött tejet és savót adnak majd. Zsirdus olajpogácsából is megfelelő készletet tároltak. Rendbehozták a kiállítás kalapácsos darálóját és a kitisztított tárolóhelyiségekbe megkezdték a takarmány szállítását. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás

1955. augusztus 9.

6 óra⁰⁵ perc

A TTIT hírei

i HA/Szl/Gy -cz P 1955. augusztus 9.

"Hajnal Indiában" címmel Biró Sándor tudományos kutató szerdán este 8 órakor vetített képes előadást tart az állatkerti szabadtéri színpadon.

x x x

A "Dunai séták" során augusztus 13-án, szombaton Sztálinvárosba vezeti a TTIT az érdeklődőket. Jelentkezés a társulat budapesti szervezeténél: VIII. Múzeum utca 5.

x x x

A TTIT augusztus 22-28. között csillagászati hetet rendez Budapesten. Az előadásokat naponta 19 órakor - vasárnap, 28-án 1/2 11 órakor - párhuzamosan az I. kerületi Erkel Ferenc szabadtéri színpadon, illetve az újpesti Könyves Kálmán gimnáziumban tartják. Az előadók a csillagászat legjobb szakemberei közül kerülnek ki és a tudományág több érdekes kérdésével, a legújabb kutatások eredményeivel ismertetik meg az érdeklődőket. Az előadásokat filmvetítés, derült idő esetén távcsöves bemutató követi. /MTI/

Készülnek az izmiri nemzetközi vásárra a magyar külkereskedelmi vállalatok

i Sz/Szb/Gy Vg P 1955. augusztus 9.

A magyar külkereskedelmi vállalatok kollektív kiállítással a felszabadulás óta rendszeresen részt vesznek a hagyományos izmiri nemzetközi vásáron. Az idén augusztus 20-án nyitott vásárra is elfogadták a meghívást és a helyszínen már nagyban dolgoznak a kiállítás előkészületein. A Debrecen tengerjáró hajó szállította el a magyar kiállítás anyagát és a Magyar Kereskedelmi Kamara küldöttsége is elindult Izmirbe. A magyar ipar termékei közül ipari berendezéseket, szerszámgepeket, közfogyasztási cikkeket, textilárut, vegyi anyagokat és még sok más cikket mutatnak be a vásár látogatóinak. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 3. kiadás 1955. augusztus 9. 6 óralo perc

kulturális-
Gazdag és sportmüser, képzőművészeti és ujitókiállítás a
vasutasnap alkalmából

i Sz/HM/Gy Vg P 1955. augusztus 9.

Augusztus 14-én, az V. Vasutasnapon az egész ország lakosságának figyelme derék vasutasaink felé fordul. Az idei vasutasnap alkalmából augusztus 13-án délután az Országházban kiosztják a kormány-és a "Kiváló Vasutas" kitüntetésekét. Augusztus 14-én reggel nyolc órakor Bebrits Lajos közlekedés- és postaügyi miniszter rádióüdvözletet küld a vasutasoknak. A budapesti MÁV lakótelepeken egésznapos ünnepséget rendeznek, amelyet zenés ébresztő vezet be. A sport utcai Törekvés pályán a legkülönbözőbb versenyeket bonyolítják le és a műsort 2000 sportoló felvonulása színesíti. Este 21 órakor a Margitszigeti szabadtéri színpadon a vasutasok és családtagjaik részére vidám műsort adnak. A vasutas képzőművészek és ujitók a városligeti román pavilonban kiállítást rendeznek, amelyet augusztus 12-én 17.30-kor nyitnak meg. A kiállítás augusztus 28-ig naponta 10 és 20 óra között tekinthető meg.

A vasutasnap alkalmából országsszerte minden állomáson, fűtőházban, pályafenntartásnál, járműjavítóban helyi ünnepségeket tartanak és átadják a dolgozóknak az előléptetési, kinevezési okmányokat és más jutalmakat. A városokban és a falvakban kulturális és sportünnepségek egész sorát rendezik. Külön ünnepségeken emlékeznek meg a vasutasnapról az egyes igazgatóságokon. Augusztus 14-én a vasutasok küldöttségei országsszerte megkoszorúzzák a szovjet emlékműveket. /MTI/

Egy hét alatt 283 tonna lemezárut pótolnak júliusi elmaradásukból
a Lőrinci Hengermű dolgozói

i Sz/HM/Gy Vg P 1955. augusztus 9.

A Lőrinci Hengermű 1955-ös tervén felül 2000 tonna lemez hengerlést ajánlotta fel. Az év első felében azonban a vártnál is jobb eredményt értek el és egész évi vállalásukat teljesítették. Juliusban a hengerészbrigádok kezdeményezésére a gyár kollektívája pótfelajánlást tett, amely szerint az év végéig újabb 2000 tonna durvalemezt hengerelnek tervükön felül.

A felajánlás teljesítését azonban jelentős üzemi zavar akadályozta. Az I-es számú daraboló olló a múlt hónap közepén elromlott. A hengersorról hiába özönlött a sok félkészárú a kikészítő üzembe, a gép rendbehozásáig a kikészítők nem tudtak megbirkózni feladataikkal. Amikor a daraboló ollót közös munkával, határidő előtt kijavították, augusztus elsején megkezdték adósságuk törlesztését.

/Folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HÍRER

B 4. kiadás

1955. augusztus 9.

6 óra 15 perc

/Egy hét alatt...folyt./ i SL/Dé/Gy Vg P

A kikészítő brigádok augusztus első hetében mindennap túlteljesítették a tervet. Az elsőséget a Petőfi ifjúsági brigád szerezte meg, amely augusztus 1. óta terven felül 158 tonna lemezárut adott át a raktárnak. A Tánics brigád ugyanezen idő alatt 75 tonnával teljesítette túl tervét.

A Lőrinci Hengermű dolgozói augusztus első napjaiban összesen 288 tonna hengereltárut törlesztettek juliusi elmaradásukból, augusztus 20-ig pedig valamennyi adósságukat fel akarják számolni, hogy 2000 tonnás vállalásuk teljesítéséhez kezdhessenek. /MTI/

IBUSZ -különvonatok augusztus 20-án és 21-én

i Vg Gy P 1955. augusztus 9.

Az IBUSZ az augusztus 20-21-i ünnep alkalmából az alábbi különvonatokat indítja:

Augusztus 19-én délutáni indulással, 21-én esti visszaérkezéssel: Siófok 20.80 Ft, Fonyód 27.30 Ft.

Augusztus 20-án reggeli indulással, 21-én esti visszaérkezéssel: Siófok : 20.80 forint, Fonyód 27.30 Ft, Agárd 8.80 Ft.

Augusztus 20-án reggeli indulással, 20-án esti visszaérkezéssel: Siófok 20.80 Ft, Fonyód 27.30 Ft, Balatonalmádi 20.80 Ft, Agárd 8.80 Ft, Zebegény 8.80 Ft.

Augusztus 21-én reggeli indulással, 21-én esti visszaérkezéssel: Gyöngyös-Mátrafüred 20.40 Ft /kisvasuttal együtt/, Zebegény 8.80 Ft, Siófok 20.80 Ft, Fonyód 27.30 Ft, Agárd 8.80 Ft.

Jelentkezés: augusztus 15-től augusztus 18-án déli 12 óráig. /MTI/

Kulturház, fürdő, öltöző épül a Sport Cipőgyár dolgozói részére

i Bgy/Szl/Gy Vg P 1955. augusztus 9.

A Sport Cipőgyár dolgozói részére új, emeletes kulturházat építenek. Az épület emeleti részén színpaddal ellátott kultúrterem kap helyet, a földszinten pedig női és férfi fürdő, szép öltöző szolgálja majd a gyár dolgozóinak kényelmét. Az új kulturépületet még ebben az évben átadják az üzem dolgozóinak. /MTI/

B 5. kiadás

1955. augusztus 9.

6. óra²⁰perc

Az új megyei színházak, a József Attila Színház és a Győri Színház műsorterve

i Sr/Szl/Gy -cz P 1955. augusztus 9.

Valamennyi színházunk elkészítette műsortervét. Ezeknek egyrészét a Népművelési Minisztérium már korábban jóváhagyta. Elkészült a két új vidéki, az egri és a kaposvári színház, valamint a József Attila színház és a győri színház műsorterve is, amit a napokban hagyott jóvá a minisztérium.

Az egri Gárdonyi Géza Színház az új évadban 13 bemutatót tart. Színre kerül többi között Gárdonyi Géza: "Annuská"-ja, Főtövös-Pándi: "Éljen az egyenlőség", Vizinczey István: "Utolsó szó" és Földes Mihály: "Két évi mátkaság" című darabja. Előadják Shakespeare "Sok hió semmiért", Makarenko-Stehlik: "Az új ember kovácsa", Rozov "Jó órában", Dihovicsnij "Nászutazás" című művét. A zenés darabok között Kacsóh "János vitéz"-e, Kálmán "Cigányprimás"-a és Szirmai "Mágnás Miská"-ja szerepel.

A kaposvári Csiky Gergely Színház műsortervében 12 bemutató szerepel. Készülnek Csiky Gergely "Buborékok", Szolovjov "A csendháborító" című darabjára, továbbá egy mai tárgy szovjet darab előadására. Játsszák majd Shaw "Warrené mestersége", Moliere "A nők iskolája", s Dihovicsnij "Nászutazás" című művét. A zenés darabok közül első sorban egy új magyar zenés vígjáték bemutatását tervezik, ezenkívül még többi között Huszka "Szép juhásznő", Kacsóh "János vitéz", továbbá egy Lehár-operett szerepel a műsortervezetben.

A József Attila Színház, a Magyar Néphadsereg színházának kamaraszínháza 15 bemutatót tart. Előadják többi között Barta Lajos "Zsuzsi", Gergely Sándor "Vitézek és hősök", Vizinczey István "Utolsó szó", Csiky Gergely "Nagyanya", Leonov: "Szürke ember" című darabját, Mihalkov "Vidám álom" című uttorók számára írt mesejátékát, Lenszkij: "Miből lesz a cserebogár" című vígjátékát, Calderon: "A zalameai bíró" című színművét. Szerepel a tervezetben egy mai tárgy román vígjáték, továbbá Lestyán Sándor: "Márciusi lányok" című daljátéka, Planquette "Garasos menyasszony" című operettje.

A győri Kisfaludy Színház az anyaszínházban kilenc bemutatót tart: Katona "Bánk bán"-ja, Schiller "Armány és szerelem" című szomorujátéka és Gogol "A revizor" című vígjátéka képviseli a klasszikusokat, a továbbiakban Háy Gyula: "Varró Gáspár igazsága", Gárdonyi Géza: "Ída regénye", továbbá Erdődy-Gaál-Kemény: "Komáromi farsang" című operettje szerepel a műsortervben.

/Folyt.köv./

II

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 6. kiadás

1955. augusztus 9.

6 óra²⁵ perc

/Az új megyei színházak...folyt./ i Sr/Szl/Gy -cz P

A győri színház kamaraszínházában öt bemutatóra készülnek: Beaumarchais: "A sevillai borbély", Caragiale: "Farsang", Dunajevszkij-Vajkó: "Mégis szeretlek" és Planquette: "Garasos menyasszony" című operettjén kívül egy mai témájú új magyar vígjátékot hoznak színre.

A Kisfaludy Színház bábszínháza négy bemutatót tart: egy Andersen mesefeldolgozást, Szilágyi: "Jancsi és Juliska" című mesejátékát, Mardos: "Szindbád"-ját, negyediknek pedig felnőttek számára írt új bábdarabot adnak elő./MTI/

Uttörő fényképpályázat

i KL/Fd/Gy Vg P 1955. augusztus 9.

Az OFOTÉRT az uttörő fényképpályázat határidejét augusztus helyett szeptember végéig meghosszabbította. A pályázók bármilyen rendszerű géppel készíthetik felvételeiket. A legszebb képek készítői "Utítárs" fényképezőgépet és egyéb értékes díjakat nyerhetnek. A pályázattal kapcsolatban bármely OFOTÉRT boltban szívesen nyújtanak szaktanácsot./MTI/

Tizennyolc új locsolóautó a köztisztaság szolgálatában

i Hbj/Szb/Gy Vg P 1955. augusztus 9.

Tizennyolc új kocsival gyarapodott városainkban a locsolóautók száma. Ebben az évben eddig a főváros négy, Pécs, Tatabánya, Szigetváros, Várpalota, Úrszlány, Békéscsaba, Mórmezőváros, Eger, Nyíregyháza, Szolnok, Veszprém, Nagykanizsa, Balatonfüred és Balatonlelle kapott egy-egy korszerű Csepel típusú öntözőkocsit./MTI/

TL

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 6. kiadás

1955. augusztus 9.

6 óra²⁵ perc

/Az új megyei színházak...folyt./ i Sr/Szl/Gy -cz P

A győri színház kamaraszínházában öt bemutatóra készülnek: Beaumarchais: "A szevillai borbély", Caragiale: "Farsang", Dunajevszkij-Vajkó: "Mégis szeretlek" és Planquette: "Garasos menyasszony" című operettjén kívül egy mai témájú új magyar vígjátékot hoznak színre.

A Miskolc Színház bábszínháza négy bemutatót tart: egy Andersen mesefeldolgozást, Szilágyi: "Jancsi és Juliska" című mesejátékát, Mardos: "Szindbád"-ját, negyediknek pedig felnőttek számára írt új bábdarabot adnak elő./MTI/

Uttörő fényképpályázat

i KL/Fd/Gy Vg P 1955. augusztus 9.

Az OFOTÉRT az uttörő fényképpályázat határidejét augusztus helyett szeptember végéig meghosszabbította. A pályázók bármilyen rendszerű géppel készíthetik felvételeiket. A legjobb képek készítői "Utítárs" fényképezőgépet és egyéb értékes díjakat nyerhetnek. A pályázattal kapcsolatban bármely OFOTÉRT boltban szívesen nyújtnak szaktanácsot. /MTI/

Tizennyolc új locsolóautó a köztisztaság szolgálatában

i Hbj/Szb/Gy Vg P 1955. augusztus 9.

Tizennyolc új kocsival gyarapodott városainkban a locsolóautók száma. Ebben az évben eddig a főváros négy, Pécs, Puttány, Bulgótarján, Várpalota, Oroslány, Békéscsaba, Mórmezővási, Eger, Nyiregyháza, Szolnok, Veszprém, Nagykanizsa, Balatonfüred és Balatonlelle kapott egy-egy korszerű Csepel típusú öntözőkocsit./MTI/

TL

Milyen egészségügyi szakiskolák indulnak az ősszel?

k EÜM/Tr Gy HA -cz P 1955. augusztus 9.

Az Egészségügyi Minisztérium felhívja a pályaválasztás előtt állók figyelmét arra, hogy 1955 szeptemberében az alábbi egészségügyi szakiskolák indulnak:

Állami védőnőképző iskola: Budapest, XII. Istenhegyi ut 32; IV.,/Ujpest/ Erkel Ferenc utca 26 /Képzési idő 2 év/.

Állami ápolónőképző iskola: Budapest, VIII., Makarenko utca 15./képzési idő 19 hónap/; Szombathely, Hámán Kató utca; Szeged, Tolbuhin sugárut 1; Debrecen, Vörös Hadsereg utja 22; Székesfehérvár, Zalka Máté utca /képzési idő 2 év/.

Gyermekápolónőképző iskola: Budapest, VIII., Huskin utca 44; Patabánya, megyei kórház /képzési idő két év/. Oklevele gyermekápolónői és csecsemőgondozónői munkakör ellátására jogosít.

Csecsemőgondozónőképző iskola: Budapest, VIII., Vas utca 10./képzési idő 1 év./

Szülésznőképző iskola: Pécs, Sztálin ut 72; Szolnok, Baross utca 26./képzési idő 2 év/.

A felsorolt szakiskolákba felvételre jelentkezhetnek érettségizett, vagy VIII. általános iskolai végzettséggel rendelkező 18-30 év közötti nők.

A felvételi kérelmeket augusztus 25-ig az iskolák igazgatóságához lehet benyújtani. A kérvényhez születési anyakönyvi kivonatot, érettségi, illetve az általános iskola 8 osztályáról szóló iskolai bizonyítványt, vagyoni-, orvosi bizonyítványt, valamint életrajzot kell mellékelni.

A vidéki hallgatók számára lakást biztosítanak, helyben lakók azonban nem lakhatnak az iskolában. A tanítási idő alatt a növendékek teljes ellátást, tankönyveket, a gyakorlat idejére szolgálati ruhát kapnak. Az iskolák sikeres elvégzése után az oklevelet nyertek elhelyezkedéséről az egyre fejlődő egészségügyi hállózat szükségleteinek megfelelően az Egészségügyi Minisztérium gondoskodik. A jól dolgozók a kötelező szakmai gyakorlat letöltése után tovább tanulhatnak, így felvételt nyerhetnek röntgen-laboratóriumi és műtős asszisztensnői, diétás-nővéri és gyógytornászokképző tanfolyamokra, a legkiválóbbak esetleg orvostudományi egyetemekre.

/MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 8. kiadás 1955. augusztus 9. 9 óra 55 perc

Hírek a fővárosi kerületekből

i VT/Szl -oz, Szl, KM 1955. augusztus 9.

A IX. kerületi Vöröskereszt szerdán, augusztus 10-én délután 5 órakor a Petőfi kertben kitüntetések ad át a kerület többszörös véréradóinak. Egyidejűleg a véréradásban kitüntek tiszteletére hangversenyt rendeznek, amelyen közreműködik Ascher Oszkár előadó művész, a pénzügyőr-zenekar, valamint a kerület legjobb táncosportja és énekkara.

X X X X

A IX. kerületi békebizottság csütörtökön, augusztus 11-én délután 5 órakor a Petőfi kertben "Az atomenergia békés felhasználása" címmel filmvetítéssel egybekötött előadást rendez, - Ugyancsak augusztus 11-én, csütörtökön este 7 órakor a III. kerületi Szécutcai szabadtéri színpadon "Mi történik a nagyvilágban" címmel Paragi György Kossuth-díjas újságíró, a Magyar Nemzet főszerkesztője tart előadást.

X X X X

A IX. kerületi Petőfi kertben augusztus 16-án, kedden, este 8 órakor az alkotmány Ünnepeinek tiszteletére indult verseny kerületi élenjáró dolgozói részére jutalomhangversenyt rendeznek. A hangversenyen a kerület legjobb öntevékeny kulturális csoportjai szerepelnek.

X X X X

Jól halad a XIX. kerületben a papirgyűjtés. Az uttörőtábor rajai egymás között versenyeznek. Eddig 25 mázsa papírhulladékot gyűjtöttek. A legjobb eredményt elért rajhoz tartozó 30 pajtás legutóbb egésznapos jutalomkiránduláson volt a Bakonyban, Pénzeskut környékén.

X X X X

Békásmegyeren, a fővárosi üdülőben, befejezéshez közeledik az öltöző, a hétvégi üdülőházak és a személyzeti lakások építése. Az új létesítmények műszaki átadására augusztus 10-én délelőtt 10 órakor kerül sor. /MTI/

Ko

- . -

M T I B E L F Ő L D I H I R E K

B 9. kiadás 1955. augusztus 9. 10 óra — pero

Másfél év alatt csaknem 500 közérdekű javaslatot valósított meg a kazincbaroikai tanács

i Vid HA/Szb -cz, Szl, KM 1955. augusztus 9.

Másfél esztendeje alakult meg Kazincbaroika tanácsa. Ezidő alatt eleven, gyümölcsöző kapcsolat alakult ki a tanács és a lakosság között. Ezt bizonyítja az a sokszáz javaslat is, amelyet a kazincbaroikaiak már előterjesztettek, s amelyekből csaknem 500-at a tanács meg is valósított. Így többi között a lakosság javasolta, hol helyezzenek el két új népboltot, kívánságukra új iskolát, 50 személyes napköziotthon építhetnek. A baroikaiak már csaknem 100.000 forint értékű társadalmi munkával járultak az 1955. évi várospolitikai terv megvalósításához. Többi között a berentei városrész új kulturotthonának építését segítik. /MTI/

- . -

A déli megyékben megkezdődött az amerikai fehér szövőlepke második rajzása

i SJ/Dé Ká, Szl, KM 1955. augusztus 9.

Csongrádból, Békésből és több más déli megyéből jelentette a Növényvédelmi Hírszolgálat, hogy megkezdődött az amerikai fehér szövőlepke második rajzása. A kártevők irtását már a lepkék és a tojásosomók összeszedésével és megsemmisítésével kell kezdeni, majd le kell szedni és el kell égetni az ágak végén mutatkozó hernyófészkeket. Erős fertőzés esetén a helyi tanácsok a védekezésre kötelezettek részére díjmentesen biztosítják a szükséges védekezőszert.

A többi megyében is fokozott mértékben kell figyelni a rajzást, mert a védekezés elmulasztása esetén a szövőlepke kárt tehet a különböző növényekben és veszélyeztetheti a jónak ígérkező gyümölcstermést. /MTI/

- . -

L

M T I B E L F Ő L D I H I R E K

B 9. kiadás 1955. augusztus 9. 10 óra — pero

Másfél év . alatt csaknem 500 közérdekű javaslatot valósított meg a Kazincbarócai tanács

i Vid HA/Szb -oz, Szl, KM 1955. augusztus 9.

Másfél esztendeje alakult meg Kazincbaróka tanácsa. Ezidő alatt eleven, gyümölcsöző kapcsolat alakult ki a tanács és a lakosság között. Ezt bizonyítja az a sokszáz javaslat is, amelyet a kazincbarócaiak már előterjesztettek, s amelyekből csaknem 500-at a tanács meg is valósított. Így többi között a lakosság javasolta, hol helyezzenek el két új népboltot, kívánságukra új iskolát, 50 személyes napköziotthonot építenek. A barócaiak már csaknem 100.000 forint értékű társadalmi munkával járultak az 1955. évi várospolitikai terv megvalósításához. Többi között a berentei városrész új kulturotthonának építését segítik. /MTI/

— . —

A déli megyékben megkezdődött az amerikai fehér szövőlepke második rajzása

i SJ/Dé Ká, Szl, KM 1955. augusztus 9.

Csongrádból, Békésből és több más déli megyéből jelentette a Növényvédelmi Hírszolgálat, hogy megkezdődött az amerikai fehér szövőlepke második rajzása. A kártevők irtását már a lepkék és a tojásosomók összeszedésével és megsemmisítésével kell kezdeni, majd le kell szedni és el kell égetni az ágak végén mutatkozó hernyófészkeket. Erős fertőzés esetén a helyi tanácsok a védekezésre kötelezettek részére díjmentesen biztosítják a szükséges védekezőszert.

A többi megyében is fokozott mértékben kell figyelni a rajzást, mert a védekezés elmulasztása esetén a szövőlepke kárt tehet a különböző növényekben és veszélyeztetheti a jónak ígérkező gyümölcstermést. /MTI/

— . —

L

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 10. kiadás 1955. augusztus 9. 11 óra 10 perc

Csaknem hatmillió forintot fordítanak az idén a Csongrád megyei gépállomások bővítésére

i Vid Ká, Szl, KM 1955. augusztus 9.

Csongrád megye 20 gépállomására évről-évre növekvő feladat vár. Ennek megfelelően növekszik gépparkjuk, szaporodik munkásszállományaik, új épületekkel gazdagodnak.

Sándorfalván már tető alatt van a 60 személyes pihenő épület, s új elhelyezést nyernek az eddig szétszórtnak lévő irodák is. A Deszki Gépállomáson a harminchatszor tizenegy méteres nyitott szin földmunkálatai folynak. Készül a hidroforház is. Kisteleken három ikerlakóház kerül még az idén tető alá. A Hódmezővásárhelyi Gépállomáson befejezés előtt áll két kombajnszin építése. Itt kerítésel veszik körül a gépállomás területét. A Makói Gépállomáson 1,700.000 forintot fordítanak az idén építkezésre, a szentesin többi között kilenc szobás, 60 személyes munkásszállás készül. A 26 méteres viztorony első emeletét is felépítették már.

A megye gépállomásainak bővítésére csaknem hatmillió forintot fordítanak az idén. /MTI/

Több mint 83.000-en látogatták a nyáron az egri muzeumokat

i Vid HA, -oz, Szl, KM 1955. augusztus 9.

Eger történelmi nevezetességű városát évről-évre egyre több látogató keresi fel. Ebben az évben már csaknem 350.000-en jártak itt az ország különböző részeiből. A város nevezetességei közé tartozik a vár, a Dobó István Múzeum és Gárdonyi Géza emlék-muzeuma. A három muzeumot június 1. óta több mint 83.000 látogató kereste fel.

/MTI/

k

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 11. kiadás 1955. augusztus 9.

11 óra 10 perc

Teljesíti pártmegbízatását - segít az üzemi törzsgárda kialakításában a Pápai Textilgyár DISZ-szervezete

MTI H 1 X, -oz, Sz1, KM

1955. augusztus 9.

A Pápai Textilgyár DISZ-fiataljai nemrégben azt a pártmegbízatást kapták, hogy törődjenek többet a gyárba újonnan bekerülő fiatal munkásokkal, szerettedessék meg velük a szakmát; a gyárat - egyszóval: segítsenek kialakítani az üzem törzsgárdáját.

A DISZ-szervezet eredményesen kezdett a pártmegbízatás teljesítéséhez. Nemrégben történt, hogy az új, 70 gépes szövőteremből, ahol csupa fiatal, kezdő munkás dolgozik, csaknem minden szövőné el akart menni, mert szakmai gyakorlat hiányában alacsony volt a teljesítményük, kevés a keresetük. A DISZ-bizottság ekkor megbeszélésre hívta össze őket, s a bizottság tagjai személyesen is sokat beszélgettek ezekkel a fiatalokkal a szövő-szakma szépségéről, az előttük álló lehetőségekről. Ugyanakkor megbízták az üzemben dolgozó fiatal műszakiakat: segítsék fokozottabban a kezdő munkásokat. A magyarázó szó és a gyakorlati segítség nem maradt hatástalan: az üzemet egyetlen fiatal sem hagyta el, s teljesítményük ma már mind közelebb jár a "régii" szövődék átlagához.

Gondot jelent a munkaerővándorlás a gyári többi részlegében is. A DISZ ezért gyűlést rendezett valamennyi fiatal részvételével, akik az utóbbi időben kerültek a gyárba, vagy nemrég kerültek a tanműhelyből a gép mellé. Elmondották nekik, mennyibe kerül az államnak, amíg jó szövőné, vagy fonóvá képez valakit, s azt is, hogy nekik maguknak milyen előnyöket jelent, ha nem változtatják munkahelyüket, hanem jól megtanulnak egy szakmát, alaposan megismernek egy munkahelyet. Azóta egyetlen fiatal munkás sem lépett ki az üzemből.

A DISZ nemcsak a termelésben segíti az ifjnmunkásokat. A művelődési, szórakozási lehetőségek biztosításával is igyekszik vonzóvá tenni a javarészt falusi fiatalok előtt a nagyüzemi ipari munkát. Most kaptak a pártbizottságtól egy szép épületet, amelyet ifjúsági kulturotthonnak rendeztek be. Van itt könyvtár, klubhelyiség, sportfelszerelés, sok társasjáték, a villa kertjében pedig időnként tánc-délutánt is rendeznek. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

3 13 kiadás 1955. augusztus 9.

11

ó 15 perc

/Augusztus 20-ra..folyt ö Vid FA/dg-cz KM/

Gazdag program Szegeden

Szegeden minden eddigénél nagyobb méretekben rendezik meg az augusztus 20-i vásárt: a több mint három kilométer hosszúságban elhelyezett pavillonokban mintegy 60 millió forint értékű árut hoznak forgalomba. Mezőgazdasági kiállítás, állatvásár, ruhabemutató várja majd a sok ezer látogatót. A Csongrád megye minden részéből érkező vendégek szórakoztatásáról is gondoskodnak: huszadikán és huszonegyedikén a szegedi Nemzeti Színház művészei és kulturális együttesek szerepelnek a szabadtéri színpadokon. Gazdag program várja a sportkedvelőket is.

Vas megye kulturátthonainak versenye

Vas megye kulturátthonai augusztus 20. tiszteletére versenyre léptek egymással. Kendőbechazzák, csinosítják a kulturátthonok környékét, versengenek azok belső díszítésében. A megyei könyvtár könyvkiállítást tervez az innepre.

Kiállítások Baranyában

Baranya megye valamennyi járási székhelyén és számos községben az alkotmány ünnepe alkalmából kiállítást rendeznek a felfelmadulás óta a mezőgazdaság és a kulturális élet terén elért fejlődésünkről. Több mint 200 helyen kerül sor munkás-paraszt találkozóakra községben tsz-látogatás, falunap gazdaitja a műsört. Szigetvár üzemei kétezer falusi dolgozót látnak vendégül e napon, a pécsi, a kapolói és a mohácsi üzemek munkásküldöttségei pedig felkeresik a falvakat.

Augusztus 20-ra készül a fertőszéplaki kulturátthon

Egy évvel ezelőtt rakták le a fertőszéplaki kulturátthon alapjait, s augusztus 20-án átadják a dolgozóknak a Dunántul egyik legkorszerűbb falusi kulturátthonát. Építésére több mint 240.000 forintot fordított az állam, a lakosság pedig 130.000 forint értékű társadalmi munkát végzett. A község művészeti együttese a kulturátthon avatási ünnepségen mutatja be először tudását./MTI/

L

MTI BELFÖLDI HIREK

B14 kiadás

1955. augusztus 9.

11 620 perc

Három hét alatt hat szakcsoport alakult veszprém megyében

i Vid KÁ/dg KM

1955. augusztus 9.

Alig három hét alatt Veszprém megyében a földművesszövetkezetek mellett hat újabb termelési szakcsoport alakult, s így a szőlészeti, gyümölcstermelő, talajjavítási, zöldségtermelési és méhészeti szakcsoportok száma már 46-ra emelkedett.

Balatonszicsón csaknem 10 hold szőlővel 11 szőlősgazda szőlészeti szakcsoportot hozott létre. A szakcsoport tagjai a szomszéd községben, Szentantalfán már négy éve dolgozó szőlőtermelési társulás példájára a növényvédőszer közös beszerzésén kívül közösen akarják értékesíteni boraikat. A szentantalfai szakcsoportnak ugyanis Budapesten saját berkeinél van. Ez a szőlészeti szakcsoport az összforrálom 3 százalékát nap-nap után a közös alaphoz teszi, s így már több mint 10.000 forint a közös pénzük. Ezt hordók vásárlására és a szőlők felújítására fordítják.

Bakonyszentiván községben az egyszerű termelési társulás alapján 13 egyéni gazda gyümölcstermelő szakcsoportot létesített. Pápateszérén, Tapalócán méhészeti, Nemesahanyban és Káptalanfán talajjavítási szakcsoportok alakultak./MTI/

- . -

L

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 15. kiadás 1955. augusztus 9. AA óra 30 perc

Köszönet a jólvégzett munkáért! - Néphadseregünk arató katonái a kenyéroszaka első vonalában

6 -oz, Szl, KM

1955. augusztus 9.

Az idei gazdag termés betakarításához az állami gazdaságoknak és a termelészövetkezeteknek ismét nagy segítséget nyújtottak néphadseregünk katonái.

Becsületos, jó munkájukról tanuskodnak az alábbi levelek:

Dicséretre méltó munkát végeztek a katonák - írja a Felgyői Állami Gazdaság igazgatója

A kedvezőtlen időjárás nagy akadályt jelent a mezőgazdaságban a betakarításnál. Gazdaságunk az idei kenyér- és takarmánygabona betakarítására megfelelően felkészült. Betakarításunk zömét, 92 százalékat gépekkel akartuk elvégezni. A kedvezőtlen időjárás következtében összes kalászosunk 20 százalékat, a tervezett 8 százalékhelyett kénytelenek voltunk kézi erővel learatni. Ehhez a munkához segítségre volt szükségünk.

Néphadseregünk ifju harcosai, mint mindig, amikor arra szükség van, most is készséggel jöttek segítségünkre.

Gazdaságunkba július 11-én érkeztek meg az elvtársak. Igen fegyelmezetten, rövid idő alatt, még az esti órákban elkészítették a kis tábort a gazdaság szomszédságában, ahol példás rendet tementettek. Másnap reggel már a kora hajnali órákban dalolva kezdtek munkához. Munkájuk lendületét az első napon megosodáltuk és őszintén szólva, azt vártuk, hogy a későbbiekben engedni fognak az ütemből. Csaldtunk, mert nem engedtek a munkában, sőt, amikor látták, hogy rossz az időjárás és sürgős a betakarítás, még nagyobb lelkesedéssel dolgoztak. Különösen kitünt Korláth tiszthelyettes csoportja, amely a kombájnok által kicsépeelt gabonát tisztotta. Ez a csoport a gyorsbegyűjtés idején állandóan 24 órás műszakban dolgozott. A megerőltető munkában a csoport tagjai felváltva igen keveset aludtak, de ennek ellenére az egész csoport normáját állandóan 180-230 százalékh között teljesítette.

Az aratási munkában Barkovits tiszthelyettes csoportja járt élen, amely a fekvő gabonából állandóan 140-180 százalékh között teljesítette feladatát.

Dicséretre méltó Csengődi István honvéd példája, aki önként vállalt már kétizben éjszakai műszakot a darálónál úgy, hogy ugyanakkor a nappali műszakot is teljesítette az aratásban.

/folyt.köv. K₁

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 16. kiadás

1955. augusztus 9.

11 óra 20 pero

/Köszönet a jólvégzett munkáért,.... 1. folyt. ö -oz, szl, KM/

A oséplősoportnál a csoport lelke Csizi Péter honvéd, aki példás munkafegyelmet és munkakedvet teremt a gépnél.

A harcosok viselkedésükkel, munkájukkal minden esetben példát szolgáltatottak a gazdaság dolgozóinak és ennek nyomán igen határozatosan elősegítették a betakarítási munkák gyors elvégzését.

Ezúton is köszönetet mondunk azoknak az elvtársaknak, akik ebben a munkában segítettek nekünk és köszönetet mondunk azoknak, akik néphadseregünkben ilyen katonákat nevelnek.

Ökrös Mihály,
a Felgyői Állami Gazdaság
igazgatója.

Néphadseregünk egyik tüzér alakulata segítségére sietett a Pomázi Állami Gazdaságnak. Ime eredményes munkájuk bizonyítéka:

A Pomázi Állami Gazdaság vezetőségének köszönő levele az eredményes munkáért

Kedves Elvtársak!

A múlt évhez hasonlóan most is veszélyeztette a Duna gazdag termésünket, veszélyeztette az ország kenyerét. A gazdaság 150 holdas gabonája ennek a veszélynek volt kitéve, s a gazdaság mérlegelve saját erejét, arra a megállapításra jutott, hogy segítségül hívja a honvédséget.

A veszélyeztetett időben nálunk dolgozó N-i helyőrség tüzérei kitétek magukért.

Fegyelmezett munkájuk kihatással volt a gazdaság dolgozóira is, ezáltal elértük, hogy minden gabonát meg tudunk menteni.

Fáradtságot nem ismerve küzdöttek a béke harcterén és győztek. A honvédek mintegy 1000 mázsa gabonát mentettek meg, s hozzájárultak jó munkájukkal pártunk és kormányunk határozatának végrehajtásához. Most, amikor köszönetünket fejezzük ki a helyőrség tüzéreinek és parancsnokainak, kérjük, hogy továbbra is példamutató, jó munkájukkal vivják ki egész dolgozó népünk megbeosulását. Álljanak helyt mindenkor, minden időben a maguk frontján akár drága hazánk megvédéséért, akár a munka frontján életet adó kenyerünk megvédéséért - betakarításáról van szó. Ehhez kívánunk az elvtársaknak harcos, jó munkát!

A Pomázi Állami Gazdaság vezetősége.

/folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 17. kiadás

1955 augusztus 9

11 óra 50 perc

/Köszönet a jólvégzett munkáért....2.folyt/ ő -cz Uné KM

430 százalékos eredmény!

A Jáki Állami Gazdaságban Dancsecs Károly, Nemes Lajos, Németh János és Petőházi Ferenc tiszthelyettesek kombájnnal arattak átlag 430 százalékos eredménnyel. Horváth József honvéd a Söptei Állami Gazdaságban dolgozott, aratógépet kezelte. Normáját rendszeresen túlteljesítette, 10 hold helyett 14 holdon vágta le naponta a gabonát.

Az Ütegpárttitkár az élen

1949-ben történt Erdőtelek községben. Összejöttek a volt uradalmi cselédek, hogy gyökeresen változtassanak mindenben, ami a legkövetkezőbe is emlékeztet a múltra. Elhatározták, hogy termelőszövetkezetet fognak alakítani. Így lett tagja a termelőszövetkezetnek 20 uradalmi cseléd, köztük Ragó Sándor is édesapjával együtt.

Ragó Sándor öregebben volt már akkor és mindinkább érezte testében annak a 35 évnek a súlyát, amit cselédsorban töltött el a grófi uradalomban. Különösen az 1930-as nyár volt igen emlékeztető. Megrokkant az aratásban és attól kezdve csak bottal tudott járni.

1941-ben azért mégis bátran kiállt a cselédek jogaiért. Meg mertte mondani a csendőröknek is az igazat.

Ilyen emlékekkel indult apa és fia az új élet elé - a termelőszövetkezetbe. És hogy megtalálták-e ott számításukat, vagy sem, megállapítja bárki a következőkből: Ragó Sándor 260 munkaecsigységet szerzett. Egy munkaecsigységre 35 forintot kapott, ezenkívül 14 mázsa búzát, árpát, burgonyát, kukoricát és még sok minden mást keresett.

Ifj. Ragó Sándor honvéd - ütegpárttitkár, most az egyik aratóbrigád vezetője. Mint párttitkár és mint termelőszövetkezetű tag eddig végzett munkájával a legelsőkk között van. Ugy ismerik őt olvtársai, mint aki - nem a szavak, de a tettek embere. Ifj. Ragó Sándort a búzaföldön érte a hír: a tsz-tagok - apja volt cselédűtársai - hazavárikák őszre a termelőszövetkezetbe és kérték, hogy legyen ő a termelőszövetkezet elnöke./MTI/

Ko

B 18. kiadás

1955 augusztus 9

12 óra 45

perc

Megtakarított üzemanyaggal szállítják a gabonát Borsod megyében a MÉS ZÖV gépkocsivezetői

i Vid Vg Hné KM

1955 augusztus 9

Fél éve, hogy a Borsod megyei földművesszövetkezetek ujitási-összerústitási mozgalmat indítottak. A mozgalom rövid idő alatt többmillió forintos megtakarítással járt és egyre élénkebbé válik. Az utóbbi két hónap alatt például 70 ujitási javaslatot nyújtottak be, illetve fogadtak el a megye földművesszövetkezetekben.

Különösen jelentősök a gépkocsivezetők ujitásai. Kocsis Pál, a porlasztóberendezésen alkalmazott összerústitásával elérte, hogy Zisz-gépkocsijával évente 3000 liter üzemanyagot takarít meg. Ujitását azóta már a többi gépkocsivezető is alkalmazza.

A megtakarított üzemanyagot kiválóan hasznosították a behordási munkák dandárjában. A MÉS ZÖV dolgozóiból alakult önkéntes brigádokkal a gépkocsik is kivonultak a földekre. Az ónodi Rákóczi és a kistokeji Kossuth Termelőszövetkezetben mintegy 400 holdról hordták be a kalászosokat, de a sajtóhidvégi Új Élet Tsz és az alsó-dobszai termelőszövetkezet megsegítésére is bőségesen futotta az eddig megtakarított üzemanyagból.

Jó volt a segítség a tsz-eknek, mert az idei rendkívül csapadékos időjárás nagyon megnehezítette a behordási munkákat.
/MTI/

Október első felében őszi megtakarítást szerveznek a lakóházakban, üzemekben - A "Tiszta Budapestért" - mozgalom fővárosi bizottságának ülése

t VT/dg -ez Hné P

1955 augusztus 9

Kedden Budapest Főváros Tanácsának székházában ülést tartott a "Tiszta Budapestért" mozgalom fővárosi bizottsága. Az ülésen dr. Kapos Vilmos, a Fővárosi Közegészségügyi és Járványügyi Állomás igazgatója számolt be az év első felében végzett munkáról, majd ismertette a második félévi feladatokat. Megállapította, hogy a társadalmi munkák jelentősen elősegítették a főváros köztisztaságának javulását. A felvilágosító munka során félév alatt 1757 előadást tartottak, ezeken 115.000 ember vett részt. A körületekben a tisztaság jelentőségének bemutatására 18 kiállítást rendeztek. L.

/Polvt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 19. kiadás

1955 augusztus 9

14 óra 45 perc

/Október első felében....folyt/ t CT/dg -cz Hné P

A második félévi feladatokról szólva hangoztatta, hogy a propaganda és agitációs munkát állandóvá és még szélesebbkörűvé kell tenni. Ebbe a tömegszervezeteket, a tanácsok állandó bizottságait és a lakóbizottságokat az eddiginél jobban be kell kapcsolni. A rendőri szervekkel szorosan együttműködve a köztisztasági szabályrendeletek betartásánál hatékonyabbá kell tenni az ellenőrzést. Bejelentette, hogy október első felében a lakóházakban, a közterületen, az üzemekben és intézményekben - a szakszervezetek és a többi tömegszervezet bevonásával őszi nagytakarítást szerveznek. A téli felkészülés részletes tervét a bizottság novemberi ülésén tárgyalja meg. Decemberben nagyaktív-értekezleten értékelik majd a mozgalom egész évi munkáját. "Tiszta Budapestért" mozgalomban legjobb munkát végzett kerületek a fővárosi tanács pénz- és tárgyjutalmáiban részesednek. Végül közölte, hogy a "Tiszta Budapestért" mozgalom fővárosi bizottsága - csatlakozva a "Budapest Sztálinvárosért" mozgalomhoz, a budapesti tapasztalatok, módszerek átadásával patronálja Sztálinvárost.

A hozzászólások során a felszólalók munkatervet értékes javaslatokkal egészítették ki. /MTI/

Hortobágyi félév lovakat tenyésztenek Mátán

1 Vid Ká Hné P

1955 augusztus 9

A Hortobágy szívében, Mátán, a törzsállattenyésztő állami gazdaságban hortobágyi félév lovak tenyésztéséhez kezdtek. Az új léfajtát különböző fajú kancák és a hannoveri mén párosításával alakítják ki. Az új egyedek öröklik az ősi magyar fajú lovak szívósságát, igénytelenségét, míg a hannoveri méntől a híres német sportlovak ruganyosságát, s a szép küllemét. A hortobágyi félév lovak tenyésztése már megkezdődött: a hannoveri méntől, "Gergő"-től már kilenc fajú kancát vehet. /MTI/

B 20. kiadás

1955 augusztus 9

14 óra 45 perc

Megkezdődtek a szüreti tanfolyamok a szabolcsi állami gazdaságokban

i Vid Ká TI P

1955 augusztus 9

A Szabolcs megyei állami gazdaságokban megalkulásuk óta nem volt ilyen gazdag alma és szőlőtermés, mint az idén. A gyümölcstermesztési szakemberek lelkiismeretes munkája révén a tavalyi termés négyszeresét várják. Még négy-öt hét van hátra az alma éréséig, de a szüretre már most készülnek. Több mint negyven új tároló szint építettek, hetvenet felújítanak, harmincötöt pedig megnagyobbítanak. Megérkeztek az első gyümölcsládák szállítmányok is. A Nyírmadai Állami Gazdaság 300 vagon alma elszállításához kapott ládákat.

Az almaszüretelésnél előforduló hibák - gondatlan szedés, helytelen válogatás, rossz méretezés - megelőzésére hétfőn minden szabolcsi állami gazdaságban megkezdődtek a szüreti tanfolyamok. Ezeken a tanfolyamokon a gyümölcsösökben dolgozó brigádok és munkacsoportok minden tagja részt vesz. Megtanulják a szüret és a szállítás minden mozzanatát a ládák fertőtlenítésétől az exportalmá vagonozásáig. /MTI/

Szenzik a vedelanyokat az új kiskunhalasi gyümölcsfaiskolában

i Vid Ká TI P

1955 augusztus 9

/finom

A Bács Megyei Tanács mezőgazdasági igazgatósága tavasszal Kiskunhalas határában 7 holdas gyümölcsfaiskolát létesített. Az új faiskolában augusztus 8-án kezdték meg a vedelanyok szenzósát. 50.000 tó vadbarackot koreai rózsabarackraoltanak, 60.000 szilvacsemetét pedig különféle szilvafajtákkal, a többi között vörös és zöldringlóval nemesítenek. A 2-3 év múlva kikerülő facsemetéket ezer hold gyümölcsöst telepíthetnek majd. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 21. kiadás

1955 augusztus 9

11 óra 55 perc

A Délalföldi Mezőgazdasági Kísérleti Intézet szocialista szerződést kötött a csanyteleki és a felgyői mezőgazdasági szakkörrel

i Vid Ká Hné P 1955 augusztus 9
A Délalföldi Mezőgazdasági Kísérleti Intézet kutatói eddig is közvetlenül segítették a termelést. Az idetartozó tájintézetekkel együtt tizenegy termelészövetkezetet patronálnak. Hétfőn újfajta kapcsolat jött létre: az intézet első ízben vállalta, hogy közvetlen segítséget nyújt az egyénileg dolgozó parasztnak is.

Tagjai.
Ezen a napon több mint negyventagu küldöttség látogatott el ide a csanyteleki és a felgyői mezőgazdasági szakkör. Mindkét szakkörben kísérletezéssel is foglalkoznak az egyénileg dolgozó parasztnak. Felgyőn a dugványozás nélküli répanag termesztésére állítanak be kísérletet, Csanyteleken pedig eredményesen küzdöttek meg a káposzta kártevőjével, a káp szalógyval. Érthető tehát, hogy mindkét község dolgozó parasztjai nagy érdeklődéssel tekintették meg a kísérleti intézet munkáját. Végigjárták a különböző növénynevelési osztályokat, laboratóriumokat. Megtekintették az intézet kísérleti telepét, gazdaságait. Különösen érdekelte a termelőket a palántázás nélküli, az úgynevezett "helyre vetett paprika". Az újfajta kísérlet eredményeként ebből a paprikából mintegy 10 mázsával várnak többet holdankint, mint a palántázottból. Amellett lényegesen kevesebb munkát kell ráfordítani.

A csanyteleki és a felgyői egyéni gazdák kérdéseiből az intézet kutatói még jobban látták, milyen természetű problémák foglalkoztatják a megye dolgozó parasztságát. Elhatározták tehát, hogy a kapcsolatokat tovább építik: szocialista szerződést kötöttek, amely szerint az intézet egy-egy kutatója rendszeresen segíti a csanyteleki és a felgyői szakkör munkáját. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 22. kiadás

1955 augusztus 9

14 óra 55 perc

Időjárás jelentés

& Hné P

9-én, kedden délben:

A Meteorológiai Intézet jelenti augusztus

Sokfelé eső

Az Izland felől előnyomuló hideg levegő Nyugat-Európa után Közép-Európát is elárasztotta és sokfelé záporokat, zivatarokat okoz. Franciaországban a hőmérséklet a délutáni órákban még eléri a 20 fokot, ellenben Németországban, Csehországban, Ausztriában és Lengyelországban csak 15-18 fokig emelkedik.

Hazánkban hétfőn a reggeli órákban nyugat felől benyomuló hűvös levegő délelőtt csak a Dunántulon, délután és éjszaka azonban országsszerte nagy záporokat és zivatarokat okozott. A 24 óra alatt lehullott csapadék különösen nagy volt a Dunántul északi részén. Kisbérben 67, Adonyban 65, Herceghalmon 68, Marcalton 58, Pakson 52 mm esett. A záporosít legtöbb helyen zivatar kísérte. A hőmérséklet hétfőn a keleti megyékben még 22-25 fokig emelkedett, nyugaton azonban a 13-15 fokot sem haladta meg.

Budapesten hétfőn a hőmérséklet napi középértéke 4.0 fokkal, a légnyomás napi középértéke 6.4 mm-rel alacsonyabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapesten kedden 12 órakor a hőmérséklet 14 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 753 mm, gyengén süllyedő irányzatú.

Várható időjárás szerdán estig: erősen felhős idő, sokfelé még eső, időnkint élénk északi-északkeleti szél. Hűvös idő.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel: 10-13, legmagasabb nappali hőmérséklet szerdán 16-19 fok között.

/MTI/

L

B 23. kiadás 1955 augusztus 9

15 óra — perc

A műszaki fejlesztés feladatairól tárgyalt a Rákosi Mátyás Művek főmérnökeinek értekezlete

t SL/Dó X Vg TI KM

1955 augusztus 9

A Rákosi Mátyás Művek főmérnökei kedden értekezleten vitatták meg a műszaki fejlesztés eddigi eredményeit és határozatokat hoztak a műszaki színvonal további növelésére.

A főmérnökök megállapították, hogy az új gyártmányok bevezetésére vonatkozó feladatok jó részét teljesítették a második negyedévben. Többi között elkészült az RF I.-es furógép, az FK 25.-es fogkőszörűgép, az ME marógépsorozat mintapéldánya. Ugyanezen időszakok alatt jóvá hagyták az RF 51-es furógép, a belonkarekú és a gyerekkerekpár kész mintapéldányainak kivitelét és azok sorozatgyártása rövidesen megkezdődhet. A műszaktervben foglaltak végrehajtására jellemző, hogy a tervezett 3 millió 638 ezer forint helyett 3 millió 988 ezer forinttal csökkentették az önköltséget negyedév alatt.

A Szerszámgépgyárban kidolgozták a finommarás technológiáját, elkészült az örvénylő menetvágógép és a szerszámgepek csuszófelületeinek edzéséhez szükséges berendezés. Az Öntődegyárban befejezettek a centrifugál-öntés kísérletei, a motorkerekpárgyárban eredményeket értek el a nagyfrekvenciás edzésnél és a precíziós öntésnél.

Ugyanakkor megállapították: elsősorban a gyártmánytervezés, a műszaki előkészítés, a készülékszerkesztés és kivitelezés, ezenkívül további korszerű gyártmányok bevezetése terén még mindig jelentős az elmaradás. Például nem lett kész határidőre az 500 köbcentiméteres motorkerekpár mintapéldánya, a Szerszámgépgyár pedig elmaradt az UF 23-as marógép mintasorozatának gyártásával. E főműben több, mint 3 hónapot kesett az új lugregeneráló üzembeállítás, az Acélműben nem hajtották végre azokat az intézkedéseket, amelyek az öntésfelületének javítását szolgálják.

A főmérnökök értekezlete határozatokat hozott a gyártás és gyártmányfejlesztés segítésére, az új technika szélesebbkörű meghonosítására. Az év második felében a Szerszámgépgyárnak el kell készítenie egy új típusú furógép és a lőgpárnás kőszörűgép mintasorozatát, az RF 21-es furó, és az M 800-as marógép mintapéldányait.

/folyt.köv./

B 24. kiadás

1955 augusztus 9

15 óra 25 perc

/A műszaki fejlesztés....folyt./ t SL/Dé X Vg TI KM

Ugyanakkor előírták, hogy a gyártás megkönnyítése és korszerűsítése érdekében a Szerszámgépgyárnak szeptember 30-ig be kell vezetnie a finommarást, a szerszámgépöntvények csuszófelületének nagyfrekvenciás edzést és az örvénylő menetvágást. A mellékidők csökkentése érdekében szélesebb körben kell alkalmazni a gyorsbefogó készülékeket, a hidrofíket, a hidropasztikus elv alapján működő készülékeket, a pneumatikus szorítóelemeket, a többkéses késtartókat, a többélű mechanikus felerősítésű késeket. A kiváló dolgozók munkamódszereit terjeszteni kell. A Szerszámgépgyár még az idén felkészül ellenőrző készülékek és készülék jellegű célgépek gyártására, a Varrógépgyár pedig azt a feladatot kapta, hogy készítse elő a 66-os és a 166-os típusú új varrógépek műszaki terveit. Ezeknek a gépeknek a gyártását 1956-ban kezdik meg.

A kohászati gyáregységekben kísérleti részleget hoznak létre. Így a Csőgyárnak is kísérleti laboratóriumot kell igénybevennie, hogy mielőbb megoldhassák a pilgerhengerek felrakó hegesztéssel x való gyors és gazdaságos javítását.

A határozat nagy súlyt helyez új géptípusok gyártásának távlati terveire is. A Motorkerékpárgyár műszaki vezetőinek el kell érniük, hogy két évenként legalább egy-egy új típusú motorkerékpár kerüljön ki a gyárból. A Kerékpárgyárnak ugy kell fejlődnie, hogy évenként három-négy új típusú vagy korszerűsített kivitelű kerékpár-fajtát készítsen.

A Rákosi Mátyás Művek főmérnökeinek értekezlete a fentiekén kívül az egyenletes termeléssel kapcsolatos feladatokat is megvitatta. /MTI/

Megérkezett török- és görögországi utjáról a Tisza tengerjáró
 I Sz/HM Vg TI KM 1955 augusztus 9

A Tisza tengerjáró most tért haza ezévi harmadik utjáról. Amióta vízreszállt már negyvenhatodszor köt ki a hazai partokon. Elzuttal Isztambulban, Izmirben, Pireuszban, Szalonikiben járt. Rakományát, az ipar számára hozott nyersanyagokat, most teszi partra a Csepeli Szabadkikötőben. A Tisza hajósai nemsokáig időznek itthon, még ebben a hónapban elindulnak Törökországba és Libanonba, ahová ismét a magyar ipar exportcikkeit szállítják. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 25. kiadás

1955 augusztus 9

15 óra 30 perc

Békenagygyűlés az I. kerületben

k MS/Szb -cz Hné P 1955 augusztus 9

A Hazafias Népfront I. kerületi bizottsága augusztus 10-én, szombán délután fél 6 órakor a kerületi békebizottságokkal és az MNDSZ-szervezettel közösen nagygyűlést rendez az Erkel Ferenc Szabadtéri Színpadon. Parragi György Kossuth-díjas újságíró, a Magyar Nemzet főszerkesztője "A békeharc sikerei Stockholmtól Genfig", címmel tart előadást, Tolnai Pálné, az MNDSZ központ munkatársa pedig lausannei élményeiről ... számol be. A nagygyűlést rossz idő esetén a Kosciusko Tádé utcai általános iskolában tartják meg.
/MTI/

Fennállásának 60. évfordulóját ünnepelte az Északdunántúli Mezőgazdasági Kísérleti Intézet

i Vid Ká TI KM

1955 augusztus 9

Mosonmagyaróvárott hétfőn ünnepelték az Északdunántúli Mezőgazdasági Kísérleti Intézet fennállásának 60. évfordulóját. Az ünnepségre mintegy kétszázan jöttek el, a mezőgazdasági tudomány művelői, mezőgazdasági szakemberek, az intézet volt tanulói, tanárai, jelenlegi munkatársai.

Penyigei Dénes földművelésügyi miniszterhelyettes megnyitója után Surányi János, a Magyar Tudományos Akadémia levelező tagja emlékeztet meg az intézet munkájáról. Múltatta Cserhádi Sándornak, az intézet megalapítójának érdemeit, s meleg szavakkal köszöntötte az elnökségben helyetfoglaló 80. születésnapját Ünneplő Gyárfás József Kossuth-díjast, az intézet volt fő igazgatóját.

A felszabadulás óta eltelt tíz esztendő munkájáról Balassa Ferenc, az intézet igazgatója, a biológiai tudományok kandidátusa számolt be. Hámutatott, hogy a múltban a kutatók munkája ugyyszólván öncélú volt, s a kutatóintézetek és a kutatók elszakadtak az élettől, a gyakorlattól. Ennek tulajdonítható a legtöbb esetben, hogy a kezdeti eredmények után megálltak. Ötven év sem volt elegendő ahhoz, hogy például Cserhádi Sándor kutatásai alapján az őszi mélyszántás jelentőségét elismerjék, s a gyakorlatban alkalmazzák.

/folyt.köv./

/Fennállásának 60... folyt./ 1 Vid Ká TI KM

A felszabadulás óta nem önmagáért való a mezőgazdasági kutatók munkája. Az Északdunántúli Mezőgazdasági Kísérleti Intézet növénytermesztési, növénynevelési, agrokémiai és állattenyésztési, valamint üzemszervezési csoportja eddigi eredményeit a gyakorlatnak is átadja, a nép szolgálatába állítja. Elmondotta Balázs Ferenc, hogy az intézet az északdunántúli és a kisalföldi tájegységen a nagyüzemi növénytermelés módszereit, új talajvizsgáló és talajjavítási eljárásokat, trágyázási módszereket, takarmányozási és takarmánytermesztési módszereket dolgoz ki, valamint új növény- és állatfajtákat állít elő. A trágya magas rakásának üzemi előnyeit terjeszti a környéken. A környező termelősövetkezetek és állami gazdaságok már az új trágyakezelési módszert alkalmazzák. A gabonafélék sűrűsoros vetésének kísérleti eredményei és a gyakorlatban való alkalmazása ezt bizonyítják, hogy ezzel a módszerrel is 15-20 százalékos terméstoppletet lehet elérni. Kiváló eredményeket ért el az állattenyésztési osztály is.

Balázs Ferenc beszámolója után a résztvevők közül számosan méltatták az intézet munkáját, köszöntötték a 80 éves Gyárfás Józsefet. Sedlmayr Kurt Kossuth-díjas akadémikus, Péter Károly, a gödöllői agrártudományi egyetem rektora, Horváth Pál, Herke Sándor Kossuth-díjas kutató és még többen az évforduló jelentőségéről, az elért eredményekről beszéltek.

Penyigai Dénes miniszterhelyettes zárószavában rámutatott, hogy a hatvan éves múlt kötelez. A Földművelésügyi Minisztérium azt várja a magyaróvári kutatóktól, hogy a múlt hagyományaiból erőt merítve, a jövőben kettős feladatot oldjanak meg: minden erejükkel járuljanak a termelősövetkezeti mozgalom fejlesztéséhez, a termés hozam növeléséhez.

A résztvevők ezután elhatározták, hogy a fél évvel ezelőtt elhunyt Grábner Emil, az intézet volt igazgatója emlékére az intézet falai között emlékművet állítsanak fel, majd megkoszorúzták Cserháti Sándornak, az intézet alapítójának emlékművét. /MTI/

L

Ezer fogat hordja a gabonát a kunszentmártoni járásban

i Vid R K Á T I P

1955 augusztus 9

A Szolnok megyei termelőszövetkezeti tagok és egyéni gazdák minden percet kihasználják a gabona behordására. A szorgos munka eredménye, hogy a gabona 80 százalékát már a szűrűkre hordták és az összes termény csaknem 40 százalékát már elcsépelelték.

Különösen erőteljesen halad a behordás a kunszentmártoni járás termelőszövetkezeteiben és községeiben. A járás dolgozó parasztjai leleményesen küzdik le a kedvezőtlen időjárás okozta nehézségeket. A legtöbb községben hétről-hétre gazdasági gyűléseken beszélik meg a behordás és a cséplés sorankövetkező feladatait és tervszerint látják el. Számos községben, így Mesterszálláson, Ücsödön, Kungyelun és másutt a termelési bizottságok megszervezték a kölcsönös segítségnyújtást. Tiszasáson például az egyik határrész dolgozói közös szűrűre hordják a gabonát. Tizenkét fogatot állítottak be a közös munkára és így egy fordulóval egy-egy gazda egész termését elszállítják a szűrűre. Másutt egy-egy utca dolgozó parasztjai fogtak össze: a fogatok megkezdtek az utca elején lakó gazda gabonájának behordását és így mennek sorba, végig. A fogatokat a cséplőgép követi, amely folyamatosan szűrűről-szűrűre járva dolgozhat.

A kunszentmártoni Zalka Máté Tsz-ben például eső után azonnal felméri, hogy a határ melyik részén esett legkevesebb csapadék, hol lehet hordani. Az eső elálltával azonnal megkezdik a kereszttek szállítását. Az öt felső kővet leszedik a kereszttekről és kalászával felfelé összerakják, hogy ha közben hirtelen eső kerekedne, ne ázzanak meg mégjobban. Míg a felső kővék száradnak, addig az alul lévő száraz kővéket hordják a fogatok.

A száraz napokat kihasználva a kunszentmártoni járásban mintegy ezer fogat hordja hajnaltól késő estig a gabonát a szűrűkre. Munkába állították az ökörfogatokat, de hordanak a gépállomások vontatói is. A kunszentmártoni Rákóczi Tsz-ben például lámpafény mellett egész éjszaka gyűjtik a kővéket és azokat vontató hordja a szövetkezet szűrűjére. A jól szervezett szorgalmas munka eredménye, hogy keddig négy község teljesen végzett a behordással, s már a több helyen is befejezéshez közeledik a munka. Ugy számítják, hogy a hét végére minden kereszt a szűrűkön lesz. Így folyamatosan tudnak dolgozni a cséplőgépek. Keddig tíz termelőszövetkezetben és Tiszakürt községben minden gabonát elcsépelelték már. /MTI/

B 28. kiadás

1955 augusztus 9

15 óra 50 perc

Kísérletek a kurityáni bányüzemben a fejtés gépesítésére

1 Vid Vg TI P

1955 augusztus 9

A Borsodi Szénbányászati Tröszt Kurityáni bányüzemében az ötéves terv során a munkahelyi szállítást több mint 60 százalékkal gépesítették. Tavaly, amikor különösen nagyarányú feltárásokkal új széntelepeket készítettek elő művelésre, több F 4-es fejtőgép gyorsította meg az elővájások ütemét.

A szállítás és az elővájás gépesítése után a kurityáni bányüzemben most kísérleteket kezdenek a jövesztés gépesítésére is. Nyugodt településszerű, beágyazásmentes széntelepben kísérleti frontfejtést készítettek elő, ahol Donbassz kombájnnal kezdik meg a gépi jövesztést. A kombájn üzemeltetéséhez szükséges villamosági berendezéseket, valamint a kitermelt szén elszállítására a kaperószalagokat már beszerelték.

A néhány nap múlva üzembeálló kombájn mintegy 12 százalékkal növeli a bányüzem termelését. /MTI/

Tizennégymillió kilométer baleset nélkül

1 SZB/Dé Vg TI P

1955 augusztus 9

Kevés szállítási, fuvarozási vállalat dicsekedhet olyan eredményekkel, mint az Épületanyagfuvarozási Tröszt hat vállalata.

A vállalatok gépkocsivezetői az első félévben 14 millió kilométert tettek meg balesetmentesen. A biztonságos közlekedés alapfeltétele: a gépkocsivezetők megtartják a KRESZ-ben előírt szabályokat, Hetenkint rendszeres oktatás kapnak, a kerületi és a megyei rendőrhatalóság balesetvédelmi filmek vetítésével segíti, hívja fel a teherautóvezetők figyelmét a balesetmentes közlekedésre. A tröszt valamennyi vállalatnál műszakkezdéskor megvizsgálják a főkeket, a kormánypróbát tartanak. A KPM Autófelügyeleti hatósága írásban már többször megdicsérte a vállalatokat és például állította valamennyi fuvarozási, szállítási vállalat elé. Az állandó, eredményes oktatásnak, a kocsipark rendszeres karbantartásának eredménye: a teherautók üzemképessége az első félévben 84 százalék ami országos viszonylatban is igen kiváló eredmény. /MTI/

/volt,

L

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 29. kiadás

1955 augusztus 9

16 óra 50 perc

Megkezdtek a Borsodi Hőerőmű harmadik százméteres kéményének építését

1 Vid SL/dg Vg TI P

1955 augusztus 9

A Borsodi Hőerőmű építkezésén dolgozó kőművesektől is nagy erőfeszítést követel az a felajánlás, hogy november 7-re üzembe helyezik az erőmű III-as gépegyesét. A második százméteres kéményt, amely az augusztus végén gőzt termelő 4-es kazán levegőellátását biztosítja határidő előtt készítették el. Az évvégéig még további kazánoknál kezdik meg a próbaüzemelését. Az új kazánokhoz most kezdtek meg a harmadik százméteres kémény építését. A földmunkák elvégzése után rövidesen sor kerül az alapozásra, majd az építésre. A dolgozók felajánlották, hogy a harmadik kémény építését is határidő előtt fejezik be. /MTI/

A magyar-bolgár kulturális csereegyezmény

1 Bc/Szl -cz TI P

1955 augusztus 9

alapján a Magyar Tudományos Akadémia vendégeként két hónapos tanulmányutra Magyarországra érkezett Petr Petrov bolgár történész, a szófiai egyetem filozófiai és történelmi karának tanszékvezető docense. /MTI/

Ujból gyártják a Darzin növényvédőszer

1 Vid Hbj/dg Vg TI P

1955 augusztus 9

A Darzin növényvédőszer gyártását ismét megkezdik. A Hungária Vegyiművek szakértőinek segítségével most a székesfehérvári Bányagyutacsgyárban láttak a védőszer készítéséhez. A mintegy két hét óta tartó próbagyártás tapasztalatai alapján rövidesen három műszakban indul meg a kék- és rózsaszínűre festett finomszemcsés Darzin növényvédőszer folyamatos előállítása. Remélték annyit készítenek, hogy tavaszra már az egész ország szükségletét kielégítő készletet bocsáthassanak a növénytermesztők rendelkezésére. /MTI/

Jó munkával ünneplik a varsói VIT-et mezőgazdaságunk ifjú dolgozóit

ö Vid R/De Ká TI P

1955 augusztus 9

A varsói VIT napjaiban a földesken is fokozott gonddal és igyekezettel dolgoznak a DISZ-fiatalok. A munkaverseny iramában számos kiemelkedő teljesítmény születik és egyre több diszista jelentheti, hogy a VIT tiszteletére tett ünnepi vállalását becsülettel teljesítette.

Naponta több mint 380 vagon kenyérgabonát csépelnek a somogyi fiatalok.

Somogy megyében már 295 ifjúsági cséplőbrigád versenyez az elsőségért. A fiatalok versenye nagyban hozzájárult, hogy a megyében már több mint 6.500 vagon kenyérnek valót csépeltek el.

Az esős időjárás ellenére egyre nő azoknak az ifjúsági cséplőbrigádoknak a száma, amelyek már teljesítették tervüket. Fazekas István a kaposvári gépállomás cséplőgépkezelője, aki azt vállalta, hogy augusztus 20 tiszteletére 30 vagon gabonát csépel 1070-es géppel, már teljesítette fogadalmát. Jelenleg az osztópáni Gyozelen, Termelőszövetkezetben dolgozik és naponta átlag 200 mázsa kenyérgabonát csépel. Augusztus 6-án 215 mázsa teljesítményt ért el. Versenytársa, Fehér József főnöki cséplőgépkezelő Orciban az egyénileg dolgozó parasztoknál csépelte és 16 nap alatt 1070-es géppel 31 vagon gabonát engedett zsákba. Károlyi János Toponáron 930-as géppel szintén az egyéni gazdák gabonáját csépele. A brigád jelenleg VIT műszakban dolgozik, és eddig 30 vagonnyit csépelte el.

Somogy megyében az ifjúsági cséplőcsapatok derekas munkája nyomán naponta több mint 380 vagon kenyérgabona kerül a magtárakba és a csűrökbe.

Ejszaka is hordták a gabonát a kecskeméti Beke Termelőszövetkezet fiataljai

A kecskeméti Beke Termelőszövetkezet fiataljai a mostani esős időben is bebizonyították, hogy számíthat rájuk a közösség.

/folyt.köv./ko

M T I

B E L F Ö L D I

H I R E K

B 31. kiadás

1955 augusztus 9

16 óra — perc

/Jó munkával ünneplik....1.folyt./ ö Vid K K Á T I P

Amikor a meg-megújuló esők naponta akadályozták a gabona gyors betakarítását, a fiatalok éjszakai műszakot szerveztek és fáradhatatlanul hordták a gabonát a közelítő eső elől. A fiatalok áldozatkész munkájának is köszönhető, hogy a termelészövetkezet gabonája hamar asztagra került és augusztus 8-án befejezhatték a cséplést is.

A fiatalok szépen részesednek a várható jövedelemből. Többen közülük, így Gyurász József és Fűredi Pál szorgalmas munkájával már 400 munkaegységet szerzett.

34,5 vagon gabonát csépeltek eddig a Marcalvölgyi Állami Gazdaság ifjúsági csapata

Veszprém megyében már 81 cséplőcsapat küzd az elsőségért. A versenyben hosszabb idő óta a Marcalvölgyi Állami Gazdaságban dolgozó Nagy Károly ifjúsági csapata vezet. A fiatalok már 34,5 vagon kenyérgabonát csépeltek el. A második legjobb ifjúsági csapat ugyan csak a Marcalvölgyi Állami Gazdaságban csépel: Szalai Károly csapata 22 vagonos teljesítményt ért el. Mindkét csapat nagy gondot fordít, hogy minőségileg is jól dolgozzék. A cséplőcsapatok kicserélik tapasztalataikat és arra törekszenek, hogy minél kevesebb szemvesztéssel takarítsák be a kenyérnekvalót.

Otven normálhold tarlóhántást végzett a VIT műszakon Gerencsér Rozália

Gerencsér Rozália, az Ácsi Gépállomás fiatal traktorosa már hónapok óta a vaspusztai Szabad Nép Termelőszövetkezetben dolgozik. A termelőszövetkezeti tagok szeretettel és elismeréssel beszélnek a 19 éves traktoroslányról, akinek munkáját szépen művelt földek dícsérik. Gerencsér Rozália az aratás megkezdése óta hántja a tarlót a Szabad Nép Tsz tábláin. Augusztus 1-ig 49 holdat buktatott, 34-et pedig tárcsázott. Ezenkívül 15 holdat másodvetés alá szántott fel.

Augusztus 1-től VIT műszakot tart és ezalatt még jobb eredményekre törekszik. Igyekezetét siker koronázza. Napi terve ugyanis 4,2 normálhold és ezt átlagosan hétre teljesíti.

/folyt.köv./

L

/Jó munkával ünneplik...2.folyt./ ö. Vid R K Á T I P
/végzett,

A VIT műszak első napjától kedden reggelig újabb 50 normálholdnyi tarlóhántást és ezzel évi tervének már több mint felét teljesítette.

Zvasmegyeri

Kétszáz ezer forint többtermelési
prémiumra számítanak a
Micsurin Tsz fiataljai

A komecsei lúp szőlőn 358 holdon gazdálkodik a
Micsurin Tsz száz tagjának csaknem háromnegyed része diszista.

Jó munkájukat bizonyítja, hogy búzából 14, rozsából 16, őszi árpából 19, tavasz árpából 20,5 mázsás átlagtermést takarítottak be. A fiatalok már rendbe tették a kalászosok helyét is. Tóth István a termelőségvetkező DISZ titkára, továbbá Kovacs József, Makara Imre és Szabó Gyula DISZ-tagok az aratás befejezése után vasárnap megtrágyázták, felszántották és másodnövényekkel vetették be a tarlót. A termelőségvetkező leánytagjai ezalatt 200 köbméter silót készítettek olyan fűkeverékből, amelyet eddig semmi sem tudtak használni.

Gyönyörűek a szövetkező kapásveteményei is. Cukorrépájuk csaknem 300, kukoricájuk 40, dohányuk pedig 10 mázsás holdankinti átlagtermést ígér. A fiatalok már elvégezték a gazoló kapálást is.

A diszisták szépen rendbetartják 29 holdas gyümölcsösüket is. Már nyolcszor permeteztek benne és kertjük holdankint 120 mázsás átlagterméssel bíztat.

A termelőségvetkező vezetősége előzetes szövetest készítet és megállapította, hogy a gazdasági év végén ötven forintot adnak egy-egy munkaegységre. A fiataloknak ezen felül mintegy 200.000 forintot osztanak ki többtermelési prémiumként.

A közösség egyénileg dolgozó parasztjai jól látják a termelőségvetkező fiatalok gondos munkáját, kimagasló eredményeit. Ennek is tulajdonítható, hogy legutóbb 14 középparaszt család lépett a tagság sorába.

/folyt.köv./

M T I

B E L F Ő L D I

H I R E K

B 33. kiadás

1955 augusztus 9

16 óra 15 perc

/Jó munkával ünneplik...3.folyt./ 8 Vid R Ká T I P

A növénytermelő lányok jó munkája félmillió forinthez juttatja a magyarbólyi Tartós Béke Tsz tagságát

A magyarbólyi Tartós Béke Termelőszövetkezetben 15 holdon termelnek dohányt az idén és a táblát tapasztalt dohánytermelők irányításával hét díszista lány gondozza. A lányok versenyében Dancsó Erzsébet vezet, aki már 224 munkaegységet szerzett. A fiatalok a VIT tiszteletére felejték, hogy valamennyien megszerzik a 300 munkaegységet és kitűnő termést érnek el a dohánytáblán.

A termelőszövetkezetben kedden megkezdődött a dohányszüret. A termés kitűnő. Egy-egy töről 17-22 jéminőségű levelet is letörnek. Az eddigi becslések szerint termésük többmint kétharmad része első osztályú lesz és ebből félmillió forint körüli jövedeleme számíthatnak.

Naponta 25 liter tejet fej terven felül Nagy Mária perjépusztai DISZ fiatal

Nagy Mária az év elején került a Perjépusztai Állami Gazdaságba. Edesapja és édesanyja tehenész és a fiatal lány szüleitől jól eltanulta a mesterséget.

Amikor a DISZ fiatalok országsszerte VIT műszakokat kezdeményeztek, Nagy Mária, az ország egyik legfiatalabb tehenésze, megígérte, hogy a VIT idején terven felül naponta 25 liter tejet fej a rábizott tíz tehentől. A fiatal lány szavának állt. Minden nap öt órakor kezd fejni és a teheneknél pontosan megstartja a sorrendet. Minden fejés előtt tögymasszázst végez. Munkáját jelentősen megkönnyíti, hogy az elmúlt héten fejőgépet kapott. A VIT műszak első hetében jelentősen tulszurnyalta vállalását, mert hétfőtől, hétfőig mintegy 200 liter tejet fejt terven felül. /MTI/

2

MTI BELFÖLDI HIREK

B 34. kiadás

1955 augusztus 9

10 óra 15 perc

Értékeltek a közszükségleti cikkeket gyártó iparág, a cement-
gyárak és a téglagyárak dolgozóinak II. negyedévi országos ver-
senyét

i SzB/Dé Vg Hné P

1955 augusztus 9

Az Építésügyi Minisztérium és az Építő- Fa- és Építő-
anyagipari Dolgozók Szakszervezete értékelte a közszükségleti cikke-
ket gyártó iparág, a cementgyárak és a téglagyárak dolgozóinak II.
negyedévi országos versenyét.

Közszükségleti cikkek gyártása

Első helyezett: az Ajkai Üveggyár, amely II. negyedéves
tervét 121,6 százalékra, a belkereskedelmi részére gyártott áruinak
előírányzatát 124,1 százalékra teljesítette. Kiváló eredményt ér-
tek el az áruválaszték bővítésében. A gyár dolgozói elnyerték a szak-
szervezet elnökségének vándorzászlaját és 5000 forint pénzjutalom-
ban részesülnek.

Cement és mészgyártók versenye

Első a Lábattani Cement és Mészművek III. számú Kemenc-
céljénél dolgozó Garai Ferenc brigádja, amely II. negyedévi klinker-
tervét 111,9 százalékra teljesítette. A brigád elnyerte a szakszer-
vezet elnökségének vándorzászlaját és 2000 forint pénzjutalmat kap.
Második a Bőlepatfalvi Cement és Mészművek II. számú kemencéjénél
dolgozó Berocz Sándor klinkerbrigádja.

Mészgyártás

Első a Lábattani Cement és Mészművek A-1. számú
kemencéjénél dolgozó Zsigó István brigádja, amely második negyed-
évi tervét 122,5 százalékra teljesítette. A brigád 2000 forint
pénzjutalomban részesül.

Téglagyártás

M
A téglaprés brigádnál I. helyezett a Komárom megyei
ES nyergesujfalvi üzemének présbrigádja. A brigád 125 százalé-
kos terv és 152 százalékos normateljesítményt ért el. Jutalma
forint. Második a Lőrinci Téglagyár "Ifju Gárda" brigádja.
2500
/folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 35. kiadás

1955 augusztus 9

16 óra 20 perc

/Értékeltek...folyt/ i SzB/Dé Vg Hné P

Cseréprés-brigádok versenye

Első a Békéscsabai Téglyagyár I. számú telepének II. számú présbrigádja. A brigád második negyedéves tervét 124 százalékkal teljesítette. Jutalma 3000 forint. Második az Újlaki Téglyagyár II. számú telepének ... számú présbrigádja.

III.

Kemence-brigádok versenye

Első a Pest megyei ES törökbálinti Kemence brigádja. A brigád 145 százalékos tervteljesítést ért el. A brigád tagjai 2500 forint pénzjutalomban részesülnek./MTI/

Kukoricanevelési konferenciát rendez a Magyar Tudományos Akadémia

i Kő Ká Hné P

1955 augusztus 9

A Magyar Tudományos Akadémia augusztus 22 és 24-0 között Budapesten nemzetközi jellegű kukoricanevelési konferenciát rendez, amelyen részt vesznek a Szovjetunió, a népi demokratikus országok, Ausztria és Jugoszlávia kiváló kukoricanevelési szakemberei. A konferencián Erdei Ferenc földművelésügyi miniszter mond megnyitóbeszédet. Előadást tart: Jánossy Andor a Földművelésügyi Minisztérium Kísérlet- és Propagandaügyi Főigazgatóságának főigazgatója, Berzsenyi-Janosits László és Papp Endre a mezőgazdasági tudományok kandidátusai, valamint a konferencián résztvevő több külföldi szakember. A konferencia eredményeit záróbeszédében Sedlmayr Kurt kétszeres Kossuth-díjas akadémikus foglalja össze./MTI/

Lengyel mezőgazdasági kutatók tanulmányutja Magyarországon

i Kő/Dé Ká Hné P

1955 augusztus 9

M József Kordzinski, Zygmund Królikowski és Konstanty Madajewski lengyel mezőgazdasági tudományos kutatók egy hónapi tanulmányutra Magyarországra érkeztek. A lengyel kutatók főleg a gabona- és takarmánynövények termesztésének és nevelésének kérdéseit tanulmányozzák Magyarországon./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 36. kiadás

1955 augusztus 9

16 óra 20 perc

Huszonnégy óras előnyt szereztek a sztálinvárosi nagykohó javítói

1 Vid Hbj/Szb Vg Hné P 1955 augusztus 9

A sztálinvárosi nagykohó ugynevezett közepes javítása során sokat küzdöttek a szerelők a széllel, a viharral és az esővel. A kohó külső gépészeti szerelésén nemcsak éjszakánként, de sokszor/napal is téli melegítőben dolgoznak fenn a magasban. még /

Különösen nehéz körülmények között látták el munkájukat a keddre virradó éjjelen Szabó János gépészeti szerelő brigádjának tagjai. A viharos szélben kötelekkel erősítették megukat a vastartókhoz. A nagy szélviharban a nehézségek ellenére megállták helyüket.

A hat napra tervezett javításnál- valamennyi munkaterületet figyelembevéve-a nagykohó javítói 24 óras előnyre tettek szert. Ugy számítanak, hogy péntek reggel helyett, legkésőbb esütörtökön reggel befejezik a nagykohó javítását./MTI/

Száznégyszáz fiatal kezdett kététhetes munkához a Sztálin Vasmű építkezésén

1 Vid Vg Hné P 1955 augusztus 9

A Sztálin Vasmű építkezésére száznégyszáz MTH-tanuló érkezett Beranya, Győr és Fojér megyéből. Ifjusági táborban találta elhelyezést, ahol nemcsak szállásuk, de kulturteremük is van. A fiatalok két hétig a kokszolómű és az árcelőkészítőmű építkezésén dolgoznak./MTI/

Az V. Vasutasnapra készülnek az ország vasutasai

6 Vid KF/Fd Vg Hné KM 1955 augusztus 9

Vasutasaink már hónapokkal ezelőtt megkezdték a felkészülést az idei őszi esucesforgalom zavartalan lebonyolítására. A esucesforgalom készöbén az V. Vasutasnap még nagyobb lendületet adott munkájukhoz, s a nagy nap méltó megünneplésére országsszerte ünnepi műserekkel, eddigi sikereiket tulszárnyalva készülnek a vasut dolgozói. /folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 37. kiadás

1955 augusztus 9

16 óra 30 perc

/AZ V. Vasutasnapra...1.folyt/ ö Vid KE/Fd Va Hó KM

A Keleti Fűtőházban

A vasutasnap tiszteletére indított műszak első napján kiváló eredmények születtek. Bajzafi Károly mozdonyvezető, Diós László és Fekete Sándor fűtőkkel hétfőn a békéscsabai gyorsvonatot továbbították, s az uton - a szovjet egylapátos tüzelési módszer alkalmazásával - két tonna szenet tekerített meg. Nemes Gábor mozdonyvezető Bognár Sándor fűtővel Hetvanból Budapestre továbbított tulsúlyos tehervonatot két és fél tonna szén megtekerítésével. A műhelyidő olgók is kimagasló eredményekkel dicsekedhetnek. Bánkuti Dániel, K Kovács III. István és Kohl Gyula lakatosok például egy 424-es mozdonyon másfél órai munkát 35 perc alatt végeztek el.

Száz kocsival több futott ki az ünnepi műszak első napján a debreceni állomásról

A debreceni vasutállomásról a forgalmisták jó munkájának nyomán a műszak első napján a tervezettnél százszal több kocsi gördült ki. Az élizem záhonyi állomásról augusztus 13-án békevonatot indítanak Budapestre, amely a debreceni igazgatóság elgözőinek díszes lapra írt felajánlását is továbbítja.

Öt gabona-irányvonatot indítanak a szegedi MÁV-igazgatóság területéről a vasutasnap műszakon

A szegedi MÁV igazgatóság mintegy tíz százalékkal több gabona szállításra készült fel, mint az elmúlt évben. Az igazgatóság területéről eddig is már jóval több mint 120.000 mázsa buza és egyéb gabona érkezett a nagyvárosokba. A vasutasok irányvonatok szervezésével segítik elő, hogy az új kenyér mielőbb a dolgozók asztalára kerüljön. A vasutasok elhatározták, hogy egy hét alatt öt, gabonával tekerített irányvonatot indítanak, s kedden Békéscsabáról már utnak indult Budapestre a műszak első, negyven vagonos irányvonata.

A székesfehérvári vasutállomás dolgozói is

egyhetes ünnepi műszakot kezdtek. A vasutas-brigádok vállalták, hogy a műszak alatt naponta 600 tonna tulsúlyt továbbítanak terven felül, s így minden nap egy mozdony indítását és egy vonatkiérő brigád munkáját tekerítik meg.
/folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 38. kiadás

1955 augusztus 9

16 óra 30 perc

/Az V. Vasutasnapra...2.folyt/ ö Vid KF/B dg Hné KM

A sze bathelyi vasutállomás dolgozói

minden nap telteljesítik tervelőirányzatukat. Ugy dolgoznak, hogy a harmadik negyedévben is megterhessék az élűzen címet. Az állomás dolgozói a vasutasnap tiszteletére augusztus 13-án tulsulyos gabona-irányvonatot indítanak Budapest-Ferencvárosba.

Tulsulyos békovonatot indítottak Pécsbánya-
rendezőről

A pécsi MÁV igazgatóság békebizottsága hétfőn 300 békeharcos részvételével röpgyűlést tartott. Felhívást intéztek a vasutasokhoz, az V. Vasutasnap méltó megünneplésére. A felhívásra Pécsbánya-rendező dolgozói jó munkával válaszoltak. Majoros Inre irányításával tulsulyos békovonatot állítottak össze, amely 23 perccel az indulási idő előtt hagyta el az állomást.

A miskolci vasuti csomópont dolgozói

a teher- és személyforgalom további javítását tűzték ki célul. Az őszi csucsforgalom lebonyolítására megígérték, hogy az egy kocsi-
eső tartózkodási időt két százalékkal csökkentik. A vasutasnap tiszteletére indított műszak első napjára elérték, hogy a miskolci pályaudvaron átlagosan csaknem másfél órával csökkent az egy kocsi-
tervezett tartózkodási idő.

A csehszlovák és a magyar vasutasok munkásikerekkel
köszöntik az V. Vasutas-napot

A Komarno-Komárom között épített vasuti hidon több mint fél éve indult meg a forgalom. A két testvérváros állomásának dolgozói ezóta egymással versenyezve harcolnak a pontos és gazdaságos közlekedésért. Az első negyedévben a versenyből a csehszlovák vasutasok kerültek ki győztesen és elnyerték a magyar vasutas szakszervezet területi bizottságának vándorzászlóját. A második negyedévben a komáromi vasutállomás dolgozói jobb eredményük alapján elhódították párosverseny társaktól a vándorzászlót. A két testvérváros vasutasai az V. Vasutasnapot is nagyszerű munkásikerekkel köszöntik. A komáromiak nemrég tértek át munkájukban a szovjet siktolatási módszerre, amellyel jelentősen növelték eredményeiket. Ezzel a módszerrel például Villán László tolatásvezető és brigádja tíz százalékos időmegtakarítást ért el. A csehszlovák Komarno-pályaudvar dolgozói is hasonló munkásikerekről számoltak be. /MTI/

TL

Országos Oktatásügyi értekezleten tárgyalják az új tanév feladatait

t Sr/Dé -cz TI KM

1955 augusztus 9

Kedden az Oktatásügyi Minisztériumban kétnapos országos értekezlet kezdődött az előző tanév munkájának értékelésére és az új tanév feladatainak megvitatására.

Az értekezlet első napján Erdey-Gruz Tibor oktatásügyi miniszter tartott beszámolót. Elmondotta, hogy a múlt tanévben továbbfejlődött az alsó és középfokú oktatás. Fő feladatként a tárgyi ismeretek megszilárdítását, a helyes gondolkodás és a készségek fejlesztését, a nevelőmunka továbbfejlesztését, a politechnikai oktatás elemeinek kialakítását tűzték ki célul. Részletesen elemezte az eredményeket, majd így folytatta.

- Az iskolafejlesztés terén csak kis lépéssel mentünk előre. Az egy tanerős iskolák száma 89-cel csökkent. Az osztott iskolák száma 104-gyel emelkedett, s a felsőtagozatu tanulók 78,5 százaléka - 6.000 tanulóval több, mint az előző tanévben - részesült szakrendszertől oktatásban. Ezzel szemben az iskolák állagát és felszerelését sikerült jelentősen megjavítani, mert a célra nagyobb összeg állt rendelkezésre, mint korábban. Sajnos a társadalmi segítség még nem fejlődött kellőképpen.

- Az osztályzattal lemérhető tanulmányi színvonal az általános iskolában változatlan - mondotta a továbbiakban. - Az előmeneteli jegyek országos átlaga 3,3, a bukási arány csökkent, javítóvizsgára 4,6 százalékot, tanévismétlésre 4,9 százalékot kellett utasítani.

Az általános gimnáziumokban a tavalyi 3,25 átlaggal szemben a tanulmányi eredmény 3,31-re javult.

Ezután az új tanév fő feladatairól beszélt a miniszter. Hangsúlyozta, hogy az elkövetkező oktatási évben az oktatásügyi kapcsolatos párt- és kormányhatározatok szellemében tovább kell fejleszteni az oktató-nevelő munkát, ki kell javítani a múlt tanév hibáit és hiányosságait.

/folyt.köv./

M T I

B E L F Ö L D I

H I R E K

B 45. kiadás

1955 augusztus 9

16 óra 15 perc

/Országos Oktatásügyi.... folyt./ t Sr -cz TI KM

- Az új tanév feladatai közül - folytatta - az iskolaköte-
lezettségéről szóló törvény szigorú végrehajtását az erkölcsi-politika
nevelőmunka megjavítását tartom a legfontosabbnak.

- A VIII. osztályban az egész tanévben törekedni kell a
középiskolákban velő továbbtanulási kedv éleszté-
sére, elsősorban a munkás- és parasztszármazású tanulók között. A
munkás- és parasztszármazású tanulók főiskolákra és egyetemekre irá-
nyításánál továbbra is vegyük figyelembe a pedagógusok, hogy a gim-
náziumban érettségizetteknek csak egy része tanulhat tovább a felső-
oktatási intézményekben. Nagyobb részüknél műszaki intézetekben,
vagy más módon kell magas színvonalú szakmunkássá, illetve műszaki
középkáderré kiképeznie magát, esetleg adminisztratív munkakörben
elhelyezkednie. Mindezek tekintetbevételével igen fontos, hogy a poli-
technikai képzés szélesítésével egyidejűleg a termelőmunka szereteté-
re neveljük a tanulókat.

A miniszter szólt még az iskolafejlesztési tervről, a körzeti
iskolák további megerősítéséről, az iskolai nevelőmunka fontosságáról.

Erdey-Gruz Tibor referátumát vita követte. Az értekezlet
szerdán folytatja tanácskozását. /MTI/

Az Állami Operaház igazgatósága

i Tr -cz TI KM

1955 augusztus 9

közli, hogy augusztus 9-re, keddre meghirdetett "Walkür" előadását
a Margitszigeti Szabadtéri Színpadon a rossz időjárás miatt szerdán,
augusztus 10-én este 8 órai kezdettel tartja meg. /MTI/

B 41. kiadás 1955. augusztus 9.

1 1/2 óra/perc

Budapestre érkezett a Barbu Lautaru román népi zenekar - Tizennégy hangversenyt ad Magyarországon a kiváló együttes

i Fm/Szl/Gy -oz Bn 1955. augusztus 9.

Kedden délelőtt a Román Népköztársaságból kéthetes magyarországi vendégszereplésre Budapestre érkezett a nagy népszerűségnek örvendő Barbu Lautaru népi zenekar 19 tagú együttese.

Az együttes vezetői: Lazar Vrabie, a román Művelődésügyi Minisztérium képviselője és Georgeta Klar, a román Kulturkapcsolatok Intézetének képviselője, A zenekar karmestere: Nicu Stanesou állami díjas, a Román Népköztársaság érdemes művésze, - szólistái: Maria Lutaretu állami díjas népdalénekesnő, Iliuta Rudaeanu állami díjas /klarinét/, Mihai Ion Schina állami díjas /cimbalom/, Ion Patarica VII-díjas /koboz/, Boita Ganescu /pánsíp/ és Constantin Urlateanu /furulya/.

A Barbu Lautaru népi zenekar 1949-ben alakult meg a bukaresti Folklor Intézet zenekaraként, a román népi zenekarok legjobb szólistáiból, 1953 óta a Bukaresti Gheorghe Enescu Állami Filharmoniaéhoz tartozik. A zenekar Románia különböző vidékein, városokban és falvakban, továbbá külföldön rendezett hangversenyein igen nagy népszerűsége tett szert. Nagy sikerrel szerepelt Magyarországon 1950-ben, továbbá a Szovjetunióban, Csehszlovákiában, Bulgáriában, Albániában, Kínában és a Koreai Népi Demokratikus Köztársaságban is. Kezdetben vonóhangszerekből összeállított zenekar volt, később sajátos népi hangszerekkel /koboz, pánsíp, furulya, stb./ egészítették ki. Műsorán elsősorban népdalok, továbbá a román zeneszerzők népi zenére írt szimfonikus darabjai szerepelnek.

A kiváló együttes magyarországi körútja során 14 hangversenyt lép fel. Az első hangversenyt augusztus 10-én adják Békéscsabán, majd Elek, Békés, Gyula, Battyány, Orosháza, Hétfőgyháza, Sarkad és Szarvas községekben hangversenyeknek. Augusztus 20-án a pécsi bányavidék dolgozói előtt szerepelnek, 21-én pedig a budapesti Városmajorban rendeznek magyarszásu hangversenyt. Augusztus 22-én Budapesten szakmai bemutatót, 24-én a Gheorghiu Dej Hajógyárban, 25-én pedig Szatmárvárosban lépnek fel./MTI/

M T I

B E L F Ö L D I

H I R E K

B 42. kiadás

1955 augusztus 9

17 óra 45 perc

A SZOT elnökségének távirata az atombomba eltiltásáért küzdő nemzetközi értekezlethez

i SL/DG Vg TI Bn

1955 augusztus 9

A SZOT elnöksége a magyar szervezett dolgozók nevében üdvözlő táviratot küldött az atombomba eltiltásáért küzdő nemzetközi értekezletnek, amely Hirosimában tartja tanácskozásait.

- A magyar dolgozók örömmel támogatják mindazokat a kezdeményezéseket, - hangzik a távirat - amelyek az emberiséget fenyegető veszély elhárítását szolgálják. Ezért csatlakoztunk lelkesedéssel a Béke- Világtanács által a tömegpusztító fegyverek betiltásáért kezdeményezett mozgalomhoz. Tiszta szívből kívánjuk, hogy az atombomba eltiltásáért küzdő nemzetközi értekezlet minél nagyobb sikerrel járjon, és visse előbbre a világ békeszerető népeinek ügyét, az emberiség békés, boldog jövőjének biztosítása érdekében. /MTI/

en. Ifj.

Egy évig német egyetem ad elő Issekutz Bóla egyetemi tanár

-cz TI Bn

1955 augusztus 9

Ifj. Issekutz Bóla egyetemi tanár, a szegedi Orvostudományi Egyetem Eletteni Intézetének igazgatója a Német Demokratikus Köztársaság meghívására Greifswaldba utazott, ahol vendégprofesszorként az ottani egyetemen egy évig részt vesz az oktató és kutató munkában. /MTI/

B 43. kiadás

1955. augusztus 9.

18

óra 50 perc

Az állami gazdaságok ifjúsági cséplőmunkacsapatainak versenye

k Kö Gy P

1955. augusztus 9.

Az Állami Gazdaságok Minisztériuma jelenti:

Az ifjúsági cséplő-munkacsapatok második országos versenyéhez az állami gazdaságokban több mint 600 ifjúsági cséplő-csapat esatlakozott. A fiatalok ámenjárnak az állami gazdaságok cséplőcsapatainak versenyében és teljesítményeik fokozásával lelkesen készülnek alkotmányunk ünnepére.

A versenyben első az Örménykúti Állami Gazdaság "Zalka Máté" ifjúsági cséplőbrigádja Komlovszki János felelős vezető és Sovány György munkacsapatvezető irányításával. Augusztus 8-án estig 1370 mm-es géppel 7601 mázsa gabonát csépeltek el. Az egy dobmilliméterre eső teljesítmény 555 kg. Második Csernus Ferenc és Simon József ifjúsági cséplő-munkacsapata /Selsőnyomási A.G./, amely 1370-mm-es cséplőgéppel 7472 mázsa gabonát csépelte augusztus 8-án estig. Az egy dobmilliméterre eső teljesítmény 546 kg. Ez az ifjúsági brigád most igen nagy lendülettel dolgozik, hogy utolérje párosversenytársát, az Örménykúti Állami Gazdaság cséplőcsapatát. Jellemző munkájuk lendületére, hogy - bár az eső többször is zavarta munkájukat - a 160 mázsa nap normával szemben augusztus 2-án 410, 3-án 381, 4-én 441, 5-én 414, 6-án 462.5, 8-án pedig 340 mázsa gabonát csépeltek el.

Harmadik ifj. Hegedüs József és Kovács Lajos ifjúsági cséplőcsapata /Kunszentmártoni A.G./, amely 1300 mm-es géppel 6220 mázsa gabonát csépelte el. Az egy dobmilliméterre eső teljesítmény 480 kg.

Negyedik Oláh István és Somogyi István ifjúsági cséplő munka csapata /Kunszentmártoni A.G./ 1200 mm-es géppel 5625 mázsa gabonát csépelte eddig. Az egy dobmilliméterre eső teljesítmény 469 kg. Ötödik Vigh István ifjúsági cséplőmunkacsapata /Nagyszentjánosi A.G./, amely 1370 mm-es géppel 5.998 mázsa gabonát csépelte. Az egy dobmilliméterre eső teljesítmény 438 kg. /MTI/

A Szakszervezeti Világszövetség bányásztagozata nemzetközi kiállítást nyitott Tatabányán

Vid Gy Bn 1955. augusztus 9.

A Szakszervezeti Világszövetség bányásztagozata nemzetközi kiállítást nyitott Tatabányán. A kiállítást ünnepélyesen nyitották meg kedden délután a Dózsa bányászklubotthonban. Csaknem 40 tablón eredeti fényképek bizonyítják az európai és az ázsiai népi demokráciák bányászainak megváltozott, széppé lett életét. Ugyancsak fényképek és többnyelvű folyóiratok számolnak be a kapitalista országokban élő bányászoknak a jobb, emberségesebb életért folyó harcukról. /MTI/

B 44. kiadás

1955. augusztus 9.

11 óra perc

A román parlamenti küldöttség látogatása a Balatonnál

& HA/Szb/7y -cz Bn 1955. augusztus 9.

A Román Népköztársaság Nagy Nemzetgyűlésének küldöttsége, amely Gheorghe Vidrascunak, a Nagy Nemzetgyűlés elnöksége tagjának vezetésével tartózkodik hazánkban, kedden a Balatonra látogatott el. A küldöttséget elkísérte utjára Rónai Sándor, az Országgyűlés elnöke, Darabos Iván, a Népköztársaság Elnöki Tanácsának titkára, Nagyistók József, az Országgyűlés alelnöke, valamint Tamás Lajos, az Eötvös Loránd Tudományegyetem rektora, Oláh Gusztáv Kosuth-díjas kiváló művész, az Állami Operaház főrendezője. Kíséretükben volt a Román Népköztársaság budapesti nagykövetségének képviselője.

A küldöttség Balatonfüredről Szigliget érintésével áthajózott Badacsonyra, ahol megtekintették a Kisfaludy-házat. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 45. kiadás

1955. augusztus 9.

11 óra ⁵³perc

Időjárásjelentés

& Gy Bn A Meteorológiai Intézet jelenti augusztus 9-én,
kedden este 21 órakor:

Hűvös idő

A Kárpát-medence felett terjeszkedő ciklon hatására e területek felett szeles, erősen csapadékos az időjárás. Nagybritanniában, Németországban, valamint a Fekete-tengertől északra ugyancsak záporos, zivataros az időhelyzet.

Hazánkban ma felhős, hűvös, csapadékos volt az időjárás. Nyugaton egész nap esett, keleten csak a délutáni órákban voltak záporok, zivatarok, melyek később csendes esőzésbe mentek át. A lehullott csapadék mennyisége Győrött 13, Nyiregyházán 13, Pécsen 16 mm volt. A hőmérséklet általában 12-15, északkeleten 21-24 fokig emelkedett.

Budapesten kedden 21 órakor a hőmérséklet 13 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 755 mm, erősen emelkedő irányzatú.

Várható időjárás szerda estig: Erősen felhős, hűvös idő, sokfelé még eső. Időnként élénk északi-északkeleti szél. Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel: 10-13, legmagasabb nappali hőmérséklet szerdán 15-18 fok között.

A Duna vízállása kedden reggel Budapestnél 529 cm./MTI/

--
- V é g e -